

跨国审案护公平 智慧法院“云开庭”

呼和浩特讯 近日,一场没有原告、被告在现场的民事案件正式开庭审理,呼和浩特市新城区人民法院民一庭甄世伟法官使用“云庭”与境外加拿大的当事人线上开庭,这是该院在疫情防控期间第一起跨国开庭案件。

新型冠状病毒引发的肺炎疫情爆发以来,为充分保障当事人的诉讼权利不受疫情影响,该院迅速建设完善了“云上法庭”网络庭审系统,在疫情防控的前提下推进诉讼

进程。

甄世伟法官在受理该案件后,及时与原、被告双方取得联系,了解到被告居住在加拿大,因加拿大疫情原因,目前无法回国参加诉讼,甄世伟法官与当事人多次沟通,征得双方同意后,通过电话、微信的方式详细向当事人讲解网上开庭的相关事宜,当事人只要通过微信关注“云庭”小程序,输入法院登记的手机号即可进入远程视频界面参加网上庭审。

三个空间二个时区实现了同一画面,随着语音主体的变化切换画面内容,实时可视证据和笔录,并同步进行了网络直播,声画同步流畅,整个庭审进行了1个多小时。最后,原、被告通过电子签名确认了庭审笔录,以“抗疫节能”的方式完成了开庭程序。该院在疫情防控的基础上,利用智慧法院研究成果,为当事人提供云上开庭方式,积极履行司法职责,守卫公平正义。

(刘芸)

线下变线上 服务更便捷

本报讯(记者李亮 通讯员李婷)近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院金融案件调解中心法官通过线上调解,成功化解了一起金融借款合同纠纷案件。

疫情当前,为切实保障诉讼群众的诉讼权利,该院将诉讼服务重心由线下转为线上,老百姓原先打官司必须到法院,现在一台电脑或者一部智能手机,足不出户就可化解矛盾。该院通过互联网化解双方当事人矛盾,强化线上和解工作,也避免人员聚集,为当前的疫情防控工作起到了积极有效的辅助作用,让人民群众在疫情防控期间也仍然能够享受到便利的诉讼服务。

采用信息化手段 提升审判案效率

阿木古郎讯 为进一步加强疫情防控期间信息化手段运用,有效推进执行案件送达,提升执行案件办理效率,近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院与新巴尔虎左旗移动通信公司举行集团“云MAS”短信、彩信业务签约仪式。

“云MAS”短信、彩信业务平台是移动通信公司推出的集团业务。该院执行局通过移动“云MAS”业务平台,按照送达地址确认书电话号码可向被执行人发出执行通知书、报告财产令等法律文书,并责令其按期履行法律文书确定的义务,对解决疫情期间执行案件送达难、送达慢等问题具有较好的实际意义。(陈文峰)

青春奉献法院 荣誉记录汗水

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院评选出院级“五一”劳动模范。经过该院各庭室局队推荐及院党组成员组成的评选委员会确定,两名干警获得2020年扎赉诺尔区人民法院“五一劳动模范”荣誉称号。

两位获奖者都历经扎赉诺尔区人民法院到扎赉诺尔区人民法院的变迁,时间长河流逝,变化的是岁月、时代,不变的是认真工作的态度、履职尽责的担当和公职人员为人民服务的初心。他们将青春献给审判事业,用辛勤劳动、努力付出收获了领导和同事的肯定。(薛雨)

疫情防控不松劲 审判工作不缺位

阿里河讯 受疫情影响,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗人民法院大杨树法庭暂停了正常的线下庭审工作。随着形势逐渐好转,为统筹做好疫情防控和诉讼审判工作,日前,大杨树法庭有序恢复线下庭审工作。

大杨树法庭要求,前来参加庭审的当事人来院时必须全程佩戴口罩,经测量体温、酒精消毒方可入内,并坚持线上庭审为主、线下庭审为辅的工作措施。疫情发生以来,大杨树法庭坚持疫情防控和审判工作两手抓、两手硬,疫情防控精准发力,审判一刻不停,以强有力防控手段保障线下庭审有序、安全、顺利开展,确保疫情期间审判工作不缺位。(康琪)

精准施策助脱贫 庭院经济添活力



陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院党组书记、代院长贺天闻带领党组成员到帮扶村头道桥镇挪二村为14户贫困户送去鸡苗,帮助贫困户持续发展庭院经济,增加经济收入。

该院帮扶村头道桥镇挪二村有37户贫

困户,在法院三年来的大力帮助下,稳定脱贫17户,正常脱贫20户,切实落实了“两不愁,三保障”标准要求。该院将坚定信心、精准施策,以更大决心、更大力度推进脱贫攻坚,确保脱贫攻坚战取得最后胜利。

(石玲)

统一思想提高认识

隆兴昌讯 近日,自治区高级人民法院组织召开全区第一季度刑事审判工作总结推进视频会议,对刑事审判和扫黑除恶专项斗争工作进行分析总结、调度推进,巴彦淖尔市五原县人民法院党组书记、院长辛永清,分管副院长及刑事审判庭和执行局全体员额法官在执行指挥中心参加会议。

会上,针对刑事审判和党建工作,自治区高级人民法院副院长布和和要求要提高思想认

有序推进审执工作

识,增强工作紧迫感;坚持抓审判业务与疫情防控同推进,着力推动保障复工复产;强化服务大局意识,高度关注脱贫攻坚领域职务犯罪,切实做好具体案件办理及相关数据统计工作;抓好部门党建,狠抓党风廉政建设。同时,针对扫黑除恶专项斗争,布和强调要压紧压实工作责任,充分聚焦收官目标任务精准发力,并加快案件办理进度,加大黑恶案件财产处置工作力度等。(李仙 田孟娇)

欢送退休人员

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院为四名老同志举行光荣退休仪式。仪式上简要回顾了这几名老同志在法院工作的光辉历程,并向他们送上鲜花以示感谢。该院党组书记、院长陈宏武与退休老同志亲切交谈,对他们为该院所做的贡献表示崇高的敬意和衷心的感谢。陈宏武指出,近年来,全院干警共同努力、携手并进,圆满完成了各项目标任务。案件质效稳步提升,队伍素质不断增强,

彰显法院关怀

机关作风成效凸显,党建活力有效提升,文化氛围日趋浓厚,基层基础建设全面加强,干警创先争优的意识显著提升。特别是面对新冠肺炎疫情带来的挑战,大家众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战。以上成绩的取得,离不开该院干警的辛勤工作,更离不开退休老同志的关心、支持与厚爱。希望老同志退休不退志,保持党员本色,在倡导文明新风等方面发挥模范作用。(张梦媛)

严格落实防护措施

巴彦浩特讯 近日,阿拉善盟阿左旗人民法院审理了秦某、秦某某、萨某强迫交易罪一案,这是疫情期间该院开庭审理的首例涉恶案件。

庭前,该院对涉及审判工作的各场所进行通风和全面消毒,为当事人配备了防护服、一次性手套及防护口罩,并对参与庭审人员进行体温测量后安排其经专门安检通道进入

确保开庭顺利进行

审判法庭,有效确保疫情防控和审判工作有序开展。

庭审中,控辩双方围绕指控事实进行了法庭调查和法庭辩论,并充分听取被告人最后陈述。整个庭审过程规范有序、张弛有度,既充分彰显对涉黑涉恶案件的打击力度,又确保按照法定程序查清每起犯罪事实,体现了审判活动的公平公开公正。(李梦琦)

深入基层调研指导 做好矛盾化解工作

本报讯(记者林凤)近日,赤峰市司法局副局长乔显军带领市司法局人民参与和促进法治科、社区矫正管理科和科技信息化科负责人一行5人来到松山区兴安街道临潢家园社区调研指导司法行政工作。

为了做好矛盾纠纷排查和化解工作,松山区认真落实十九届四中全会关于基层治理共建共治共享的要求,采取融合党建将法院、司法局、公证处、律师事务所等23家单位党组织的力量融合起来,组建联合党委,通过联合党委协调各部门开展“三调联动”共同发挥作用来解决矛盾。

乔显军先后来到社区法治服务综合窗口、公共法律服务角、法制长廊、人民调解室进行调研指导,认真听取了讲解,并及时给予点评,对松山区司法行政工作给予充分肯定,并希望松山区司法局按照习近平总书记的指示精神,始终保持清正廉洁、一心为公的正气,继续发扬拼搏奋进、砥砺前行的精神,为经济社会持续健康发展保驾护航。

创新开展宣传活动 提高全民安全意识

本报讯(记者林凤)为不断增强全民国家安全和法治意识,形成维护国家安全的强大合力,近日,赤峰市红山区司法局创新开展了法治宣传活动。

在掀起学习宣传贯彻国家安全法律法规热潮的同时,红山区司法局、各司法所严格遵守有关疫情防控工作要求,减少人员聚集,通过“红山掌上12348”微信公众号、微信群、司法行政工作群、基层法律服务工作群、各社区居民群、村百姓群等网络载体,向广大群众介绍什么是“全民国家安全教育日”,并通过对法条内容以及重要知识点的宣传进一步普及了国家安全法、反恐怖主义法、反间谍法、网络安全法、核安全法以及涉公共卫生安全等法律法规。通过创新性加强宣传,补充线下盲区,织密“宣传网”,使得宣传效果远远超过传统宣传模式。

开展“全民国家安全教育日”宣传活动,使国家工作人员及群众对总体国家安全观、国家安全工作的重大部署和要求有了进一步认识,对国家安全法律法规及国家安全知识有了进一步的了解,对提高全民国家安全意识、自觉维护国家安全起到了较好的作用。

组织法治体检团 复产复工再助力

本报讯(记者林凤 通讯员王晶晶)针对特殊时期民营企业法律服务需求,近日,赤峰市元宝山区司法局组织法治体检团,走进赤峰九联煤业有限责任公司开展民营企业专项法治体检,通过“四个专项”送法进企业,为民营企业复产复工再助力。

一是专项法治体检测试。通过“民营企业法治体检调查问卷”有效检测企业痛点,准确了解企业对法律的需求点。二是专项法治讲座。内蒙古千孚律师事务所武凤君律师为企业做专项《安全生产法》讲座,提高员工安全生产意识。三是专项法律咨询。通过现场问答的方式,解答法律疑问,提供法律援助服务,充分发挥律师调解优势,依法维护企业、员工合法权益。四是开展专项主题宣传。结合开展“法律六进”宣传活动,共发放宣传册、宣传单等共100余份。

企业方对元宝山区司法局开展的法治体检和法治宣传等活动表示由衷的感谢,认为法治讲座很有必要,让员工更加知法、懂法,学会用法律武器解决问题,引导和提升了企业的安全法治意识,营造了企业依法经营依法治企的浓厚氛围。

